

Kliknutím na nadpis prejdete na podrobnosti správy



Seminár „Doing business in Austria“

Slovensko-rakúska obchodná komora v spolupráci so spoločnosťou Grant Thornton Consulting, k.s., spoločnosťou Austrian Business Agency, advokátskou kanceláriou CMS, Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR a Bratislavskou regionálnou komorou SOPK si Vás dovoľuje srdečne pozvať na raňajkový seminár „Doing business in Austria“, ktorý sa uskutoční dňa 10. júla 2018 v bratislavskom hoteli Radisson Blu Carlton. V rámci seminára budú prítomným poskytnuté informácie, týkajúce sa rakúskeho daňového systému a legislatívy. Riaditeľka Odboru Podnikateľského centra Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí SR Z. Šipošová priblíži danú problematiku z pohľadu svojich dlhoročných skúseností s podporou slovenských firiem v Rakúsku.



Európsky fond pre udržateľný rozvoj

V súvislosti s možnosťou zapájania sa súkromného sektora do rozvojových aktivít medzinárodných inštitúcií, MZVaEZ SR dáva do pozornosti Európsky fond pre udržateľný rozvoj (EFSD), ktorý je príležitosťou pre vstup podnikateľov do medzinárodných projektov.



Zvýhodnené vývozné úvery pre podnikateľov

EXIMBANKA SR v spolupráci s Ministerstvom financií SR a Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR pripravila schému pre zvýhodnené úvery, ktorá je určená pre slovenských exportérov so záujmom realizovať exportné aktivity na teritóriách rozvojových krajín oprávnených prijímať zvýhodnené úvery. (Zoznam oprávnených krajín je dostupný na stránke EXIMBANKY SR).



EU Business Avenues to Southeast Asia

Zastupiteľský úrad SR v Jakarte informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti participácie slovenských firiem na piatich misiách do krajín Juhovýchodnej Ázie v rámci projektu EU Business Avenues.



Poľská spoločnosť Pratt&Whitney hľadá spoluprácu so slovenskými firmami

Veľvyslanectvo SR vo Varšave si dovoľuje prezentovať záujem poľskej spoločnosti Pratt&Whitney so sídlom v Rzeszówe o spoluprácu v odvetví leteckého priemyslu. Spoločnosť sa stala jedným z popredných hráčov v leteckom priemysle strednej Európy, zaoberá sa výrobou, generálnymi opravami, dizajnom a výskumom. Z dôvodu rozširovania výroby leteckých motorov firma hľadá na Slovensku spoluprácu s firmami, ktorým je známy systém kvality podľa leteckých noriem AS9100 a majú skúseností v oblasti leteckej výroby. V prípade záujmu kontaktujte priamo zástupcu: janusz.zieminski@pwrze.utc.com. Dostupné informácie o firme sa nachádzajú na stránke www.pwrze.com.



Investičná podnikateľská príležitosť v rumunskej mestskej časti Deva - Hunedoara

Veľvyslanectvo SR v Bukurešti informuje potenciálnych záujemcov o investičnej podnikateľskej príležitosti v mestskej časti Deva - Hunedoara, Rumunsku. Jedná sa o zámer výstavby priemyselného areálu na podporu nových investícií a sociálno-ekonomického zázemia v danej oblasti.



Aktuálne tendre v Dánsku

Zastupiteľský úrad SR v Kodani informuje podnikateľskú verejnosť o vybraných tendroch v Dánsku, do ktorých sa môžu slovenské podnikateľské subjekty zapojiť.



Tender na obnovu železničnej siete v Kosove

Stýčný úrad SR v Prištine informuje podnikateľskú verejnosť o tendry vypísanom Európskou bankou pre obnovu a rozvoj (EBRD) a Európskou investičnou bankou (EiB) v odhadovanej hodnote 196 miliónov EUR zameranom na obnovu železničnej siete v Kosove v rozsahu 148 km (termín do **7. septembra 2018**).



Výzva moldavskej Štátnej cestnej správy na vyjadrenie záujmu o účasť v tendroch na výstavbu cestných komunikácií

Moldavská Štátna cestná správa vyhlásila 20. októbra 2017 výzvu na vyjadrenie záujmu o účasť v tendroch na výstavbu cestných komunikácií. Uzávierka tendra je **19. októbra 2018**.



Výberové konanie na zabezpečenie funkcie administrátora Fondu energetickej efektívnosti Moldavskej republiky

Fond energetickej efektívnosti Moldavskej republiky bol zriadený na podporu implementácie národnej politiky v oblasti energetickej účinnosti a obnoviteľných zdrojov energie, ako aj na dosiahnutie cieľov Národného programu energetickej efektívnosti do roku 2020. Hlavným cieľom fondu je prilákať a spravovať finančné zdroje na realizáciu projektov v oblasti energetickej účinnosti a obnoviteľných zdrojov energie. Výkon funkcie administrátora zahŕňa zapojenie troch kľúčových expertov: 1. Expert v oblasti fundraisingu 2. Medzinárodný finančný expert 3. Medzinárodný technický expert (koniec kontraktu **31. decembra 2018**).



Alimentaria Food Show 2018 v Mexico City

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Mexiku informuje podnikateľskú verejnosť o podujatí „Alimentaria Food Show 2018“, ktoré sa uskutoční v Mexico City v dňoch **14.-16. augusta 2018**.

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Mexiku informuje podnikateľskú verejnosť o podujatí „Alimentaria Food Show 2018“, ktoré organizuje Podnikateľská komora pre zahraničný obchod, investície a technológie (COMCE). Podujatie poskytne priestor pre nákupcov mexických poľnohospodárskych a potravinárskych produktov.



MAISON & OBJET Paris

Zastupiteľský úrad SR vo Francúzsku informuje podnikateľskú verejnosť o významnom medzinárodnom veľtrhu MAISON & OBJET zameraný na inovatívne dizajnové prevedenie a zariadenie interiéru.



24. Medzinárodný veľtrh „Tashkent International Tourism Fair (TITF) 2018“ - "Tourism on the Silk Road"

Veľvyslanectvo SR v Taškente informuje o organizovaní 24. Medzinárodného veľtrhu „Tashkent International Tourism Fair (TITF) 2018“ - "Tourism on the Silk Road", ktorý sa uskutoční v dňoch **3. – 5. októbra 2018**. Účastníci veľtrhu sa budú môcť stretnúť s potencionálnymi domácimi a zahraničnými obchodnými partnermi resp. zákazníkmi v oblasti turistického priemyslu a zviditeľniť svoju značku na rozvíjajúcom sa uzbeckom trhu. Počet účastníkov veľtrhu sa odhaduje na približne 10 000.

Pre účastníkov, ktorí sa veľtrhu zúčastnia po prvý krát je špeciálna ponuka celkovej 30% zľavy, oslobodenie poplatku za víza, špeciálny vstup a výstup na medzinárodnom letisku v Taškente tzv. „green corridors“ ako aj špeciálne ceny za ubytovanie v hoteloch.



Medzinárodné EXPO recyklácie odpadu „REVADE 2018“

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR informuje podnikateľskú verejnosť o konaní Medzinárodnej výstavy recyklácie odpadu „REVADE 2018“, ktoré sa uskutoční v dňoch **8. - 11. októbra 2018** v Alžírii, Alžírsko. Hlavnou témou 3. ročníka Medzinárodnej výstavy REVADE 2018 je "Recyklácia – kormidlo rozvoja odpadového hospodárstva".

REVADE sa v tomto roku zameriava na podporu podnikania v oblasti recyklácie, obnovy a spracovania odpadu.



Online veľtrh potravinárskeho priemyslu v Kyjeve

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR a Zastupiteľský úrad SR v Kyjeve informujú podnikateľskú verejnosť, že v dňoch **10. – 11. októbra 2018** sa bude v Kyjeve konať online veľtrh potravinárskeho priemyslu (medzinárodný portál "ExpoUniverse"), ktorý bude zameraný na rozvoj bilaterálnych vzťahov v ekonomike a nadviazanie spolupráci medzi odborníkmi vo výrobe potravín, nápojov, balenia, dodávateľmi surovín a technológií.



Veľtrh In(3D)ustry a IoT World Congress

Veľvyslanectvo SR v Madride si dovoľuje upriamiť pozornosť odbornej verejnosti – manažérov z odvetvia priemyslu, predstaviteľov technologických firiem a inovátorov – na konanie dvoch významných podujatí, ktoré sa súbežne uskutočnia v dňoch **16. – 18. októbra 2018** na výstavisku Fira v Barcelone.



Veľtrh „Smart City + Smart Grid“ vo Francúzsku

Zastupiteľský úrad SR vo Francúzsku informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti participácie slovenských firiem a start-upov na veľtrhu „SMART CITY + SMART GRID“ venovanej inteligentným sieťam, udržateľnej mobilite v mestách, energetickej efektívnosti a pod. Veľtrh sa bude konať v dňoch **6. – 7. novembra 2018** na výstavisku Paris EXPO Porte de Versailles.



Medzinárodná výstava spojená s konferenciou HLS & CYBER 2018 v Tel Avive

Veľvyslanectvo SR v Tel Avive si dovoľuje informovať odbornú verejnosť o organizácii medzinárodnej výstavy spojenej s konferenciou HLS & CYBER 2018, ktorá sa uskutoční v dňoch **12. – 15. novembra 2018** v Tel Avive. Výstava je zameraná na oblasť bezpečnosti a kybernetickej bezpečnosti, je organizovaná každé dva roky za účasti izraelských a zahraničných spoločností, ako aj expertov na otázky bezpečnosti. Tento rok sa podujatia zúčastní viac ako 80 krajín, 60 rečníkov a 160 vystavovateľov.

Podujatia



Biznis fórum počas samitu predsedov vlád 16+1 v Bulharsku

Počas nadchádzajúceho samitu predsedov vlád 16 krajín strednej a východnej Európy a Číny, ktorý je naplánovaný na **7. júla 2018** v Sofii, sa uskutoční biznis fórum za účasti podnikateľov z krajín strednej a východnej Európy a Číny. Cieľom fóra bude hľadanie možností ďalšieho rozvoja praktickej realizácie úsilia politických lídrov dotknutých krajín o spoluprácu v oblastiach obchodu, investícií a inovácií. Predbežný program biznis fóra predpokladá realizáciu paralelných panelových diskusií, B2B stretnutí, ako aj panel na možnú prezentáciu jednotlivých spoločností na hľadanie obchodných partnerov resp. finančných príležitostí.



Smart City Expo World Congress v Barcelone

Veľvyslanectvo SR v Madride informuje o konaní ďalšieho kola svetového kongresu Smart City Expo, ktoré sa bude konať v Barcelone v dňoch **13. až 15. novembra 2018**.

Aktuality

Slovensko – Japonsko | Slávnostné otvorenie fabriky japonskej spoločnosti MinebeaMitsumi v Košiciach

Po ročnej výstavbe bola v piatok 15. 6. slávnostne otvorená prevádzka japonskej spol. MinebeaMitsumi v priemyselnom parku Immopark Košice. Na otvorení sa zúčastnili PV Pellegrini, PPV Raši, MiH SR Žiga a rektor Technickej univerzity Košice S. Kmeť. Fabrika pri svojej plnej výrobe, ktorá je plánovaná na r. 2022, bude zamestnávať 1 000 ľudí vo výrobe a 100 ľudí vo svojom vývojovom stredisku. Výška japonskej PZI je 60 mil. EUR. Spoločnosť dodáva mechatronické komponenty (servomotory) najmä pre automobilový priemysel. Ako uviedol predseda predstavenstva MinebeaMitsumi Yoshihisa Kainuma, kľúčovým momentom pri rozhodovaní bola dohodnutá spolupráca s Technickou univerzitou Košice.

Slovensko – Nitra | Granty EHP a Nórska sú dnes „značkou“ – zo záverečnej strategickej správy

Granty EHP a Nórska sú dnes „značkou“, ktorá prostredníctvom dvoch úspešných programových období nachádza v spoločenskom vedomí svoje stabilné miesto a možno ich označiť ako „úspešný príbeh“, podporujúci zelenú, konkurencieschopnú a inkluzívnu Európu. Konštatuje to schválená Záverečná strategická správa Finančného mechanizmu EHP a Nórskeho finančného mechanizmu 2009-2014, ktorú schválili členovia Monitorovacieho výboru pre Finančný mechanizmus Európskeho hospodárskeho priestoru a Nórskeho finančného mechanizmu 2009 – 2014 na svojom 8. zasadnutí (21. 6.) SR čerpała v rokoch 2009-2014 80 mil. EUR.

Slovensko – Spojené kráľovstvo | Jaguar Land Rover/JLR presúva výrobu Discovery z UK do SR

Najväčší britský výrobca automobilov JLR presúva celú výrobu modelu Land Rover Discovery zo závodu Solihull do závodu v Nitre, aj keď pôvodne sa mala presunúť do SR iba časť výroby tohto modelu. Presun výroby umožní zmodernizovať britský závod Solihull pre výrobu novej generácie Range Rover a Range Rover Sport, prevažne s elektrickým motorom približne od r. 2020. Okrem Discovery by sa mala v slovenskom závode vyrábať aj nová generácia Land Rover Defender. Analytici očakávajú, že JLR presunie časom ešte viac výroby do SR za účelom zníženia závislosti od britskej základne, pričom rozhodujúca bude forma dohody o vystúpení UK z EÚ. *Zdroj: Financial Times, Bloomberg, BBC, Guardian, Sky news, the Telegraph*

Česko | Tržby českého autopriemyslu v r. 2017 vzrástli o 7 % na 1,09 bil. CZK

Z toho finálni výrobcovia Škoda Auto, Hyundai a výrobca autobusov Iveco mali tržby o desatinu vyššie, než v predchádzajúcom roku. Export áut z CZ tvorí takmer štvrtinu českého vývozu. CZ je po SK druhá na svete v podiele vyrobených áut na obyvateľa. V absolútnych číslach patrí CZ vo výrobe áut vo svete 17. miesto. Sektor začína narážať na nedostatok kvalifikovaných pracovných síl a naplnené výrobné kapacity na 110 až 115 %. *Zdroj: Hospodárske noviny*

Nemecko | Spolková vláda sa snaží zamedziť vstupu čínskeho investora do energetickej infraštruktúry Nemecka

Nemecká spolková vláda sa prostredníctvom Spolkového ministerstva hospodárstva a energetiky a štátnej rozvojovej banky (KfW) vehementne snaží zabrániť vstupu čínskeho štátneho investora - SGCC (State Grid Corporation of China) do spoločnosti 50 Hertz - jednej zo štyroch distribučných spoločností spravujúcich vysokonapäťové siete elektrickej energie v DE. *Zdroj: Handelsblatt*

Nemecko | V spore o využívaní nelegálneho softvéru koncern Volkswagen v Nemecku zaplatí sankciu 1 mld. EUR

V spore o inštaláciu nelegálneho softvéru, ktorý umožnil dodržiavanie emisie škodlivých plynov (oxidu dusíka) len v testovacích podmienkach a v reálnej prevádzke násobne prevyšoval povolený limit príslušná prokuratúra v Braunschweigu uznala spoločnosť Volkswagen vinnú z nedbalosti pri výrobe a predaji 10,7 mil. automobilov medzi rokmi 2007-2015, ktoré využívali neschválenú softvérovú funkciu. Celkové odhadované náklady koncernu na emisný škandál majú predstavovať 25 mld. EUR. *Zdroj: FAZ, Handelsblatt*

Nemecko | Ekonomické inštitúty znížili prognózu rastu nemeckého hospodárstva

V reakcii na eskaláciu obchodného konfliktu USA s Čínou resp. USA s EÚ (očakávané zvýšenie importných ciel na dovoz produktov automobilového priemyslu pred novembrovými voľbami do Kongresu) nemecké ekonomické inštitúty (Ifo, RWI) znížili prognózu rastu nemeckej ekonomiky na r. 2018 z pôvodných 2,6 % na 1,8 % resp. 1,9 % (DIW). *Zdroj: Handelsblatt, FAZ, Spolkový štatistický úrad*

Francúzsko | Renault investuje 1 mld. EUR do elektrických vozidiel

Po obnovení mandátu CEO Carlosovi Ghosnovi Renault oznámil plán preinvestovať 1 mld. EUR vo francúzskych závodoch, ktoré budú prechádzať na výrobu elektrických vozidiel. Od začiatku roka 2018 narástla výroba elektrických vozidiel o 38%. Okrem samotných automobilových závodov bude posilnená výroba elektrických motorov s cieľom zvýšiť ju z 80 000 (2017) na 240 000 (2022). Na tento účel Renault prijme v r. 2018-2019 ďalších 5000 zamestnancov. *Zdroj: Le Figaro*

Francúzsko | Vláda Francúzska spustí proces privatizácie v hodnote 15 mld. EUR

Politicky citlivý a právne náročný proces privatizácie Parížskych letísk (ADP) a Stávkovej spoločnosti (FDJ) bude oficiálne spustený schválením zákona o zlepšení výkonnosti podnikateľského prostredia v pondelok 18. júna 2018. Celkový objem podielu štát predstavuje 15 mld. EUR, ktorý plánuje vláda FR využiť na financovanie prelomových inovácií v zmysle prísľubu prezidenta E. Macrona (t. j. vo výške 10 mld. EUR). *Zdroj: Le Figaro*

Spojené kráľovstvo | Prognóza najhoršieho ekonomického rastu od r. 2009

Britská obchodná komora (BCC) avizovala, že UK má pred sebou rok 2018 s najslabším ekonomickým rastom od r. 2009 v dôsledku zníženia kúpyschopnosti spotrebiteľov, zníženia investícií v súkromnom sektore a slabšieho zahraničného obchodu. BCC predpovedá rast na r. 2018 na úrovni 1,3 %, čo je zhoršenie pôvodnej prognózy z 1,4 %. Zároveň britské domácnosti sú v súčasnosti vysoko zadlžené a majú historicky najmenšie úspory. BBC taktiež očakáva, že centrálna banka zvýši kľúčovú úrokovú mieru ku koncu roka z 0,5 % na 0,75 % a v r. 2019 na 1 %. *Zdroj: Financial Times*

Švédsko – USA | Volvo cars otvorilo prvú automobilovú továreň v US

Rozhodnutie vybudovať továreň v Južnej Karolíne padlo v r. 2015. V súčasnej situácii hrozby zavedenia ciel na import áut zo strany Trumpovej administratívy je tento krok podľa vedenia spoločnosti veľmi rozumný. Investícia do továrne je v hodnote cca 1 mld. EUR. Predaj áut Volvo v US rastie, každý rok sa predá cca 80 000 vozidiel, predovšetkým SUV. Zdroj: *Mundus International*

Bulharsko obnovilo projekt novej jadrovej elektrárne

Parlament BG prijal 7.6. rozhodnutie obnoviť projekt výstavby novej jadrovej elektrárne v meste Belene. Stavba bola zastavená v roku 2012. Ministerka pre energetiku má úlohu nájsť strategického dodávateľa do 31.10.2018. Najpravdepodobnejším partnerom je RU spoločnosť ROSATOM v spolupráci s čínskou národnou spoločnosťou pre jadrovú energetiku CNNC, s ktorými sú rozhovory už v pokročilejšom štádiu. Vysoký záujem o dodávateľskú úlohu má aj francúzska spoločnosť Framatom. Ministerka energetiky predpokladá, že pri optimálnych procesoch by nová elektrárňa mohla byť dostavaná do 7-8 r.

Európska únia | Zavedenie ciel na US produkty

Výbor pre obchodné bariéry (TBR) 14.6. konsenzom schválil vykonávacie nariadenie, ktorým sa zavádzajú rebalancing opatrenia na US produkty. Clá vo výške 25% sa uplatnia deň po zverejnení nariadenia v Úradnom vestníku EÚ na zoznam US produktov v celkovej hodnote dovozov 2,8 mld. EUR za rok. COM preferuje zavedenie ciel čím skôr, budúci týždeň v bližšie nešpecifikovaný deň. Súčasne schválené vykonávacie nariadenie stanovuje automatické zavedenie ciel v rôznych výškach 10%, 25%, 25% a 50% na druhý zoznam US produktov v hodnote 3,6 mld. EUR, a to po rozhodnutí DSB vo WTO, ale najneskôr o 3 roky, teda od 1.6.2021. Obidva zoznamy produktov kopírujú zoznamy, ktoré EÚ notifikovala do WTO 17.5.2018. Zoznamy sa v budúcnosti môžu meniť v prípade, že US upravia svoje clá na oceľ a hliník, napr. v dôsledku individuálnych výnimiek.

USA | USTR zverejnil podrobnosti o clách na čínske tovary v reakcii na neférové obchodné praktiky

Zoznam dnes zverejnených tovarov sa sústreďuje na výrobky z odvetví, ktoré prispievajú k priemyselnej politike „Made in China 2025“ alebo z nej majú úžitok (napr. letecký priemysel, ICT, robotika, priemyselné zariadenia, nové materiály, automobily). Neobsahuje tovary bežne kupované US spotrebiteľmi ako mobilné telefóny alebo televízory. S platnosťou od 6. 7. 2018 sa zavádzajú dodatočné 25 % clá na [818 položiek](#) (1, 2) z [návrhu](#) zo 6. 4. 2018, ktorých hodnota dovozu do US je okolo 34 mld. USD. Po dodatočnom preskúmaní ďalších [284 položiek](#) s hodnotou dovozu 16 mld. USD zverejní USTR tie z nich, ktoré budú tiež predmetom dodatočného cla. US firmy budú mať možnosť žiadať o vyňatie konkrétnych tovarov z tohto opatrenia, presný postup zverejní USTR vo Federal Register v priebehu niekoľkých týždňov. Zdroj: *USTR* (1, 2, 3, 4, 5), *Federal Register* (1)

Ukrajina | Ukrtransgaz obvinil Národnú komisiu štátneho regulovania energetiky a komunálnych služieb (NKREKU) Ukrajiny v zablokovaní vytvorenia trhu s plynom na Ukrajine. Spoločnosť Ukrtransgaz oznámila, že verzia Kódexu plynárensko-prepravnej siete Ukrajiny (GTS UA), prepracovaná NKREKU, ktorá nadobúda účinnosť 1. augusta 2018 nezodpovedá európskemu právu, normám Tretieho energetického balíčka a ani praktikám európskych operátorov prepravných sietí. Zdroj: *ukrrudprom.ua*

Ukrajina | EK je presvedčená, že Štokholmská arbitráž nie je prekážkou v unbundlingu Naftogazu

EK v súlade s prijatými záväzkami UA v oblasti realizácie reforiem na energetickom trhu, žiada lídrov UA, aby do konca júla 2018 predložili na rokovanie Verchovnej rady UA zákon o unbundlingu Naftogazu. Predložený dokument by mal obsahovať o. i. podmienky verejného obstarávania na výber zahraničného partnera - operátora plynárensko-prepravnej siete Ukrajiny (GTS UA), detailného plánu odovzdania práv a povinností operátorovi GTS UA „Magistrálnym plynovodom UA“ . Zdroj: *ukrrudprom.ua*

Kazachstan | Nové pravidlá verejného obstarávania

KZ zavádza od 1.7.2018 zmeny v elektronickom systéme verejného obstarávania, na základe ktorých budú všetci dodávatelia tovarov zaviazaní predložiť certifikáty o pôvode tovaru. V prípade tovaru z dovozu treba predložiť príslušný certifikát vydaný splnomocnenou inštitúciou krajiny pôvodu. Zdroj: *MF KZ*

India | Indická internetová ekonomika priťahuje veľkých globálnych investorov

Úspešný indický platobný portál Paytm (trhová hodnota cca 2 mld. USD) získal investíciu 225 mil. USD od JP a CN investorov (Softbank a Alibaba). Investícia sa realizuje iba mesiac po najväčšej globálnej akvizícii v elektronickom obchode, keď americký Walmart kúpil za 16 mld. USD indický Flipkart (najúspešnejší IN startup). Paytm je priamym konkurentom Flipkartu a je integrovaný do predajnej platformy Paytm Mall. *Zdroj: Live Mint*

Informácie sú zasielané bezplatne.

Viac nájdete na [„Podnikajme v zahraničí“](#).

Máte ďalšie otázky? Kontaktujte Podnikateľské centrum MZVaEZ SR (bizinfo@mzv.sk).